

Beszámoló a Mikszáth Kálmán Gimnázium és Kollégium Rákóczi Szövetség Ifjúsági Szervezete 2022. évben végzett munkájáról

2017. február 28-án alakult meg a Pásztói Mikszáth Kálmán Líceum ifjúsági szervezete 24 fő belépő diákkal és 4 fő patronáló tanárral. A frissen megalakult szervezet évről évre aktívan bekapcsolódott a Rákóczi Szövetség programjaiba. A változatos Rákóczis programokban való részvételt, a hagyományok folytatását terveztük 2022-ben is.

2022.februárjában jubiláltunk, az ifjúsági szervezet megalakulásának 5. évfordulójára lelkesen készültünk.

Két tanulónk február 25-27. között a Rákóczi Szövetség Vezetői Fórumán vett részt Budapesten. Pár mondatban összefoglalták az eseményeket, remélve, hogy érdeklődést keltenek a mikszátos diákok körében a Szövetség programjain, táboraiban való részvételre.

"Én már nem első alkalommal voltam a Rákóczi Szövetség Vezetői Fórumán. Mindig is tetszettek az ilyesfajta programok, és élvezem rajtuk a részvételt. Sok új embert lehet megismerni, és vannak lehetőségek életre szóló barátságot is kötni. Szokásokat nem törve az előadások a Szent Margit Gimnáziumban kerültek megrendezésre. A programok fantasztikusak és produktívak. Az idei fórumon a kedvencem talán a sétahajózás volt, de nagyon élveztem az ismerkedési estét is." *Misinszky Bence (Miska)*

"Én először jártam Rákóczis eseményen, és a programok, a közhangulat és az emberek teljesen mások voltak, mint képzeltem. Egy ilyen életteli társaságba mindenkinek el kell jönnie, jó lehetőség arra, hogy az iskolai napok után feltöltsük boldogságraktárunkat" *Horváth Anna (Pingi)*

Évek óta igénybe vesszük a Rákóczi Szövetség „Belső pályázat” 150 000 forint támogatási összegét. 2022-ben a „Vivát Benyovszky!” több fordulós iskolai történelem verseny legjobban teljesítő résztvevőit, valamint iskolánk azon diákjait jutalmaztuk, akik hazánk földrajza, történelme iránt kiemelten érdeklődnek.

Az egy napos kirándulást 2022.04.12.-én valósítottuk meg. A tanulmányi kirándulás célja Érden a Földrajzi Múzeum, Székesfehérváron a „Királyok és Szentek, Az Árpádok kora” című kiállítás megtekintése volt. A Földrajzi Múzeum programja a Benyovszky emlékévéhez, az Árpádok kora kiállítás az Aranybulla emlékévéhez kapcsolódott.

A Rákóczi Szövetség „Június 4. Diákutaztatási Program” támogatásával egynapos kirándulás szerveződött Bajmócra és Fülek várához. A tanév utolsó előtti napján, június 14-én utaztunk a Felvidékre.

Több órás utazás után értük el kirándulásunk kiemelkedő célpontját, a festői szépségű Bajmóc várát. Furcsának találtuk, hogy bár a kastélynak számos magyar vonatkozású emléke van, nem lehet magyar nyelvű idegenvezetést kérni. Egy tájékoztató leírás segítségével lehet mindössze magyar nyelven igénybe venni.

Egészen más tapasztalatunk volt Fülek váránál, amelyet visszaúton tekintettünk meg. A felvidéki végvárrendszer egyik erősségéről fiatal és lelkes idegenvezető tartott ízes magyar nyelven részletes bemutatót. Érdekes volt megnézni a vártörténeti kiállítást is, hisz ezen vár mellett felvidéki kirándulásaink során sokszor csak elhaladtunk. A magyar történelem emlékeit

őrzi a falak, méltóak a megtekintésre. A tartalmas történelmi utazás mindannyiunk számára kiemelkedő élményt nyújtott. Mindannyiunk nevében köszönöm a Rákóczi Szövetségnek a Bajmóc, Fülek kirándulásunk utazási költségeihez nyújtott 180 000 forint támogatást. A Június 4. kirándulásunkon az Alsóbodoki Magán Szakközépiskola volt a fogadó iskolánk. Az iskola diákjai és tanárai is meghívást kaptak Nógrád megyébe, Pásztóra. Reméljük, egy későbbi Rákóczis program keretei között ellátogatnak hozzánk. Felvidéki kirándulásunk érdekessége volt, hogy csapatunkat a Zsigmond Király Általános Iskola diákjai is erősítették Baloghné Kanyó Mária tanárnő vezetésével, pozitív példát mutatva ezzel a Rákóczi Szövetség Ifjúsági Szervezeteinek összefogására.

„Iskolánk 10 főből álló csoportja 2022. július 3-án Sátoraljaújhelyre utazott, ahol a Rákóczi Hotel, Tábor és Rendezvényközpont adott helyet az Összmagyar Középiskolás Tábornak. A csapatoknak köszönhetően a tábor eddigi legnagyobb létszáma ellenére is könnyű volt az ismerkedés. Idén a Kárpát-medence különböző tájain élő magyarokon kívül az úgynevezett diaszpórában élő magyar diákokat is vendégül látták. Szerveződött egy bemutatkozó beszélgetés is, ahol 10 fős asztaloknál ismerkedhettünk meg közelebbről 1-1 diaszpórással diáktársunkkal. Ez az egyik legmeghatározóbb élmény volt. Nagyon érdekes volt megismerni az ő látásmódjukat országunkról, a magyarságról, az összetartozásról. Jó érzés volt meghallgatni a történeteket más országban élő magyar diákok életéről, számos különbséget, eltérést felfedezni a mi diákéletünkkel összehasonlítva, és közben mégis társként tekinteni egymásra. A táborban számos új dolgot próbálhattunk ki, érdekesebbnél érdekesebb előadásokon vehettünk részt, valamint csodás helyeken tett túrák színesítették a tábori mindennapjainkat. Bárkinek szeretettel ajánlom ezeket a táborokat, illetve a Szövetség programjait, aki egy óriási összetartó közösség tagja szeretne lenni. A programokon, a táborokban egy igazán új látásmód, egy valódi közösségi élmény tárul elénk. A rendezvényeken megismert barátokkal a közösségi médiának köszönhetően sok esetben nagyon szoros kapcsolatok maradnak fenn a későbbiekben is, illetve a táborokban újra lehetőség nyílik a távol élő barátokkal való találkozásra.” *Gyura Kata*

2022.07.15.-07.22. iskolánk két lelkes tanárnője, Dr. Czirbuszné Bániczki Magdolna és Nagy Gabriella képviselte iskolánkat az Összmagyar Tanártáborban. A változatos programok lehetőséget biztosítottak arra, hogy szoros emberi és szakmai kapcsolatok alakulhassanak ki a résztvevők között. A táborban a történelem, az irodalom és a természettudományos tárgyakat tanító tanárok számára külön tematikus előadások szerveződtek, valamint közös kirándulások, kulturális események tették élménydússá az együtt töltött napokat.

A Rákóczi Szövetség a Mikszáthban Ifjúsági Szervezet alapítása 5. évfordulójának tiszteletére a vezetőség tárgyutalom adományozásáról döntött. Jutalomkönyvet kap az a végzős Rákóczis diák, aki középiskolás éve alatt méltón ápolja a Szövetség hagyományait, lelkesen részt vesz az országos és az iskolai szervezet által meghirdetett programokon, tapasztalatait megosztja diáktársaival, bíztatja őket a Szövetségbe való belépésre és munkálkodásra, az összmagyar közösségi érzés megtapasztalására.

2022-ben *Bucsok András* nyerte el a Mikszáth Kálmán Gimnázium és Kollégium Rákóczi Szövetség Ifjúsági Szervezete jutalmát, melyet Szabó Mária és Verebné Bukta Éva tanárnők adtak át. (Sajnos nem a közösség előtt, mert a tervezett nyársalást elmosta az eső.)

A Rákóczi Szövetség nagyszabású, gazdag programot hirdetett meg 2023-ra. Megtisztelőnek érezzük, ha minél több programra meghívást kap az ifjúsági szervezetünk.

Pásztó, 2023. január 7.

Verebné Bukta Éva